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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e 1 

Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), ocorrida no dia 2 

22/09/2021 3 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dez horas, de forma 4 

virtual, por meio da Plataforma Google/Meet, foi realizada a 1ª Reunião Ordinária do Conselho 5 

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), em 6 

atendimento à Lei 1.081 de 04 de abril de 2018, que trata deste Conselho. Iniciando, estiveram 7 

presentes os seguintes conselheiros: Samuel Sabino Freitas, membro titular, representante da 8 

Secretaria Municipal de Governo; Paulo Sérgio Azevedo, membro titular, representante da 9 

Secretaria Municipal de Turismo, Indústria e Comércio; Sônia Maria Rezende Silva, membro 10 

suplente, representante da Secretaria Municipal de Turismo, Indústria e Comércio; Hugo 11 

Rafael Nogueira Gomes, membro titular, representante do Instituto Federal de Minas Gerais – 12 

Campus Ouro Preto (IFMG- OP); Ivan Figueiredo de Sá, membro titular, representante da 13 

Força Associativa dos Moradores de Ouro Preto (FAMOP); Gilberto Douglas da Silva, 14 

membro suplente, representante da Força Associativa dos Moradores de Ouro Preto (FAMOP); 15 

Alberto de Freitas Castro Fonseca, membro titular, representante da Universidade Federal de 16 

Ouro Preto (UFOP); Valmir Aparecido Maximiano, membro titular, representante da 17 

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP); Cláudio Roberto Ferreira 18 

Carneiro, membro suplente, representante da Associação Comercial e Empresarial de Ouro 19 

Preto (ACEOP). Tomam posse os conselheiros: Renato Alves de Carvalho, membro titular, 20 

representante da Câmara Municipal de Ouro Preto; Vandeir de Assis Gonçalves, membro 21 

titular, representante da Agência de Desenvolvimento Econômico e Social de Ouro Preto 22 

(ADOP). Participaram, também, Nina Gomes Scaldelai, Secretária Executiva do CONDES-23 

OP; Lucimara Mendonça, Gabriela Pinheiro, Elisângela Mendes, Representantes da Plan 24 

Soluções; Guilherme Louzada, Analista de Responsabilidade Social da Samarco. Justificaram 25 

a ausência: Wagner Henrique Pereira, membro titular, representante da Empresa de 26 

Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais (Emater) e Regina 27 

Rodrigues de Oliveira, membro suplente, representante da Empresa de Assistência Técnica e 28 

Extensão Rural do Estado de Minas Gerais (Emater). Nina cumprimentou a todos, informou as 29 

pautas a serem tratadas e solicitou autorização para gravar a reunião. Após autorização, o 30 

presidente Valmir agradeceu a presença de todos e enfatizou a importância do conselho para o 31 
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município e do real envolvimento das entidades participantes do conselho. Dando sequência a 32 

reunião, Nina passou a palavra para Guilherme, Analista da Samarco, que iniciou a 33 

apresentação do Plano de Apoio à Diversificação Econômica (PADE). Guilherme explicou 34 

tecnicamente o PADE e de que forma o plano está ajudando a constituir um sistema de 35 

governança junto ao CONDES,  fomentando e articulando um programa de diversificação 36 

econômica em vista da dependência da mineração. Dentro desse contexto, informou que a 37 

Samarco junto com a Plan Soluções desenvolveram o PADE através de um trabalho de 38 

diagnóstico para entender os potenciais e vocações econômicas, que resultou em 5 eixos 39 

temáticos: agricultura; aproveitamento de rejeitos; empreendedorismo; turismo e tecnologia e 40 

inovação. Após sua fala Guilherme passou a fala para Lucimara, representante da Plan, que 41 

apresentou as etapas realizadas no PADE, que são: diagnóstico, através do levantamento de 42 

dados; montagem de governança, através da definição de governança e consolidação das 43 

oportunidades; instalação da governança, através de estratégias e painel de acompanhamento 44 

e sustentação da governança, através do plano de trabalho e plano de continuidade, 45 

encaminhando contribuições para efetividade da governança do CONDES-OP. Lucimara 46 

passou a fala para Gabriela  que apresentou os resultados obtidos, dividido em três principais: 47 

oportunidades identificadas até o momento; engajamento e grupos de trabalho. Informou que 48 

as oportunidades são sempre atualizadas pois surgem novas e destacou que ações que estão 49 

em curso dentro do município não estão contabilizadas no PADE pois serão cruzadas com as 50 

oportunidades identificadas, para poder potencializar a parte do plano de ação. Gabriela 51 

passou a fala para Elisângela que apresentou os próximos passos, informando que o PADE 52 

passará para a etapa de execução cruzando todo o trabalho já realizado. Finalizou a 53 

apresentação convidando todos os conselheiros para participar dos encontros de apoio para 54 

execução do plano de ação. Após a apresentação do PADE os conselheiros perguntam sobre 55 

a relação do plano com a retomada do CONDES; consolidações das oportunidades disponíveis 56 

para todos e onde estão as informações;  o horizonte de tempo para conclusão dos 4 passos 57 

do plano; dificuldade do planejamento da diversificação econômica; quão dependente a 58 

população é da mineração e como Ouro Preto executa a arrecadação da mineração. Alberto 59 

manifestou sua frustração com a profundidade do PADE de diagnóstico econômico e as 60 

implicações para uma política de desenvolvimento econômico e sustentável. Os representantes 61 
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do PADE sanaram as dúvidas informando que a retomada do CONDES foi um movimento 62 

simultâneo entre o PADE e os stakeholders; as informações sobre o plano estão disponíveis no 63 

site e toda a estrutura realizada até o momento vai ser entregue para a instância de 64 

governança municipal, e pretende capacitar os envolvidos para alimentação das informações. 65 

Guilherme agradeceu as pontuações e disse que em relação ao diagnóstico existem lacunas 66 

que precisam ser resolvidas e que soluções serão realizadas durante o processo.  Após as 67 

falas, o presidente sugeriu que as pautas do regimento interno e criação do fundo de 68 

desenvolvimento fossem realizadas em uma reunião extraordinária no dia 29 de setembro às 69 

10hrs e os conselheiros foram de acordo de forma unânime. Foi realizada uma votação para os 70 

cargos de 1º e 2º secretários que não haviam sido realizadas na reunião de posse. Ivan se 71 

candidatou e foi eleito como o 1º secretário por unanimidade. Nina, depois perguntou quem 72 

gostaria de candidatar à vaga de 2º secretário, Vandeir se candidatou e foi eleito por 73 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Conselho Municipal de 74 

Desenvolvimento Econômico e Sustentável de Ouro Preto, Valmir Aparecido Maximiano, 75 

agradeceu e encerrou a reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida e 76 

aprovada, será assinada por mim, Nina Gomes Scaldelai juntamente com o presidente, dando 77 

fé a ata aprovada. 78 
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